

ФЕВРАЛЬ
12
ПОНЕДЕЛЬНИК
1940 год
№ 8 (332)
ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КИРОВСКИЙ ГОРДОН.
ЦЕНА 5 коп.

Социалистическая Стройка

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРДОНА ВКП(б).
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

Выше производительность труда

Коллектив инструментального цеха ремонтно-механического завода, работая в январе с. г., с успехом выполнил производственную программу, дав продукцию на 106 процентов к плану.

Высокую производительность труда дали стахановцы цеха. Токарь тов. Рузаев В. Я. в январе перекрыл три нормы и заработал 827 руб., Попов А. М. дал около двух норм, заработал 673 рубля. Хорошо работал кузнец тов. Власов. Он выполнил норму на 170 процентов и заработал 621 рубль. Увеличилось в цехе число стахановцев на 6 человек.

Профсоюз цеха ЩЕГЛОВ.

Следуйте нашему примеру

Коллектив отдела кадров и техники безопасности комбината в количестве 22 человек решил отдать однодневный заработок в сумме 335 рублей на покупку подарков бойцам Ленинградского военного округа, мужественно

борющихся на фронтах с финской белогвардейцами.

Коллектив отдела кадров и техники безопасности призывает всех трудящихся Кировского района последовать нашему примеру.

ДОЛГОВ, КРЕЖЕВСКИЙ.

Подарки Красной армии

В нашем районе, на всех стройках, промышленных предприятиях, в больницах, учебных заведениях, школах, развернулась подготовка к дню Красной армии и Военно-Морского Флота.

5 февраля сотрудники поликлиники и больницы, проводя собрания, решили отчислить свой однодневный заработок для подарков бойцам Красной армии, которые геройски борются на фронтах с финской белогвардейцами. Многие товарищи не ограничиваются и отчисляют двухдневный

заработка и т. п. (врач Великая и др.). Сейчас уже отчисления равны 1450 рублям.

Комсомольцы первичной организации электромонтажа, 14 товарищей собрали для подарков 80 рублей. Одновременно электромонтажники обязались к 22 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-Морского Флота досрочно выполнить производственную программу февраля и провести массовую сдачу норм на оборонные значки.

Решительно бороться за экономию

Постановлением от 15 августа 1939 года Совет Народных Комиссаров СССР обязал всех руководителей промышленных предприятий, хозрасчетных организаций установить строжайший контроль за расходованием фондов заработной платы, пересмотреть свои штаты, широко внедряя совмещение профессий и уплотнение рабочего дня. Все это должно проходить под знаком строжайшей экономии государственных средств.

Но некоторые руководители хозяйственники забыли это важнейшее указание правительства. Раздувая свои штаты, они транжирят народные государственные средства.

Начальник промконторы № 1 Кемтэжстроя тов. Богачев без всякого на то основания, незаконно увеличил свой штат, имея 15 лишних единиц (табельщика, три кассира, четыре десятника, сирораба, техника, два сметчика и др.). В этой же конторе производились работы, не предусмотренные сметами и заказчики их не оплачивают. Так, на 2-м стройчастке таких работ было

произведено на 79 тыс. рублей, на третьем около 20 тысяч, а на первом не известно — нет учета.

Кроме того, многое переделок выполняемых работ, а отсюда перерасход материалов и средств. Немало случаев, когда некоторые десятники занимаются припиской в нарядах рабочих невыполненных ими работ. Вот факт: десятники тт. Максимов и Иванов приписали на разборке забора 1.300 погонных метров, на пробивке дыр 32 дыры; на втором участке десятник Кочетов занимался припиской на земляных работах и т. д.

В результате такого «хозяйствования» Богачева только за последний квартал 1939 г. контора принесла государству один миллион 400 тысяч рублей убытка. Однако это не тревожит партийную (парторг т. Николаев) и профсоюзную (предсекома т. Серегин) организации.

Пора такому хищническому отношению к социалистической собственности положить конец.

В. Н.

Герои боев с финской белогвардейцами

В лесах и болотах Финляндии, на льду бесчисленных озер, в снежных сугробах и на горных склонах бесстрашные воины Красной армии свято выполняют неизменною волю великой социалистической родины. Они помогают финскому народу и его Народной армии развеять в прах маниергеймовскую шайку поджигателей войны, наускавшую империалистами.

В стальные ряды Героев Советского Союза вступили 27 лучших из лучших воинов, проявивших отвагу и геройство в боях с финской белогвардейцами. Их подвиги поистине бессмертны, поистине легендарны. Их именами гордится весь наш народ. Среди них — красноармейцы и командиры, молодежь и люди средних лет, участники гражданской войны и совсем молодые бойцы. И всех их воодушевляло одно чувство, одно горячее стремление по-сталински, по-воронцовски служить своей родине, своему народу. Ни губительный огонь противника, ни тяжелые препятствия, ни смертельно опасная обстановка не могли заставить героев отступить, забыть хоть на минуту о приказе Командования.

Командир танкового взвода Герой Советского Союза младший лейтенант Николай Кичигин, находясь в разведке, был встречен сильным пулеметным огнем противника. Выяснив обстановку, Кичигин возвратился в расположение своей части. В это время его танк наскошил на мину, был подорван и загорелся. Младший лейтенант был ранен в горло и колено. Противник обстреливал горящую машину. Несмотря на это Кичигин под огнем вылез из танка, вытащил из него раненых башенного стрелка и механика-водителя и оказал им первую помощь.

Противник наступал, а Кичигин мог встретить его только слабым огнем. Тогда он, рискуя жизнью, снова влез в горящий танк, достал ящик с гранатами и затем в течение шести часов отбивался от наседавших белофиннов, пока не подошла наша пехота. Но и после этого герой оставался на поле боя и, только подчиняясь приказу комиссара, позволил увезти себя в госпиталь.

В ЧЕСТЬ 22-Й ГОДОВЩИНЫ РККА

Готовясь к 22-й годовщине РККА, ДСО «Строитель востока» постройкома № 15 с 20 января по 20 февраля 1940 года проводит соревнование по стрельбе и метанию гранат. Соревнования являются заочными. В соревнованиях принимают участие все строительные конторы. Организовано 40 команд.

6 февраля с. г. строительная контора № 5 выставила на соревнование 6 команд из 30 человек. Лучшей оказалась

отделенный командир артиллерист Григорий Лаптев удостоен высокого звания Героя Советского Союза за выдающийся подвиг на поле боя. 23-летний комсомолец, бывший колхозник проявил себя доблестным и стойким бойцом. Его орудие было первым по выполнению боевых задач.



Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» старшему лейтенанту Д. Л. Маргулису.

Однажды банды белофиннов окружили батарею, в которой находился Лаптев. Его расчет храбро отражал численно превосходящего противника. Но настал момент, когда отделенный командир остался один на посту. Но он не отступил. Прямой наводкой Лаптев бил по белофиннам и разгромил озверевшую банду. Орудие было спасено.

Также мужественно дрались с врагами доблестный пехотинец, пыль Герой Советского Союза красноармеец Иван Комаров. Сначала боев он находился на передовой линии и личным примером воодушевлял товарищей. День за день множились славные подвиги молодого бойца. При наступлении на укрепленный район Комаров своим интенсивным огнем обеспечил переправу через реку и продвижение своего подразделения, которое блестяще выполнило боевую задачу. В другом бою Комаров один сразил пять врагов. Он и его товарищи

захватили в плен пять белофиннов. Еще через несколько дней при наступлении на высоту «Л» доблестный стрелок один вступил в бой с семью белофиннами, часть из них уничтожил, а остальных обратил в бегство.

Так сражаются, так побеждают героические бойцы Красной армии! Так сражаются целые части и соединения. Недаром Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом «Красное Знамя» 19-й стрелковый полк.

2606 бойцов, командиров и политработников награждены орденами и медалями Советского Союза за образцовое выполнение боевых задачий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами, и проявленные при этом доблесть и мужество. Среди них орденом Ленина награждены — 38 чел., орденом «Красное Знамя» — 713 чел., орденом «Красная Звезда» — 377 чел., медалью «За отвагу» — 817 чел., медалью «За боевые заслуги» — 661 чел. Это только часть передовых бойцов, это только лучшие из лучших, покрывшие неувидимой славой советское оружие.

Там, в заснеженной Финляндии, на поле боя люди Красной армии знают: с ними великий Сталин.

Они помнят и оправдывают на деле пламенные слова вождя Красной армии товарища Ворошилова:

«С именем Сталина части Ленинградского округа ведут бои, защищая подступы к Ленинграду и освобождая финландский народ от его поработителей.

Полная победа наших вооруженных сил в борьбе с любым врагом обеспечена, потому что с нами Сталин, потому что каждый боец, командир и политработник хорошо знает повседневную сталинскую заботу о его социалистической родине и о Красной армии. Каждый боец, командир и политработник мыслами и душой всегда со Сталиным. По его зову каждый готов без колебаний отдать все свои силы, если нужно, и свою жизнь во имя славы и могущества Родины, во имя коммунизма». (Из газеты «Красная Звезда»).

Благодарность

Я и все мое семейство приносим благодарность врачу Кировской больницы тов. Байкову Александру Владимировичу за избавление меня от тяжелой болезни (язва желудка).

Этой болезнью я страдал шесть лет. Два раза была произведена операция, а улучшения не было. Только благодаря Сталинской заботе о человеке и внимательному отношению со стороны Александра Владимирача я в настоящее время здоров, за что еще раз искренне благодарю Александра Владимирача. Так же приносят ему благодарность рабочие нашего коллектива тт. Чулков К. И. и Сухов Г. П.

ВАРЛАМОВ Н. В.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ СТРОИТЕЛЕЙ

7 января 1940 года состоялось кустовое собрание строителей. На собрании были заслушаны отчеты начальников строительных контор №№ 1, 4, 5 тт. Богачева, Кутового и Сметухина о выполнении январского плана. Из докладов присутствующие узнали, что ни одна контора план января не выполнила. Руководители контор невыполнение плана пытались обяснить плохой обеспеченностью строительными материалами.

В прениях выступило 16 товарищ. Большинство выступающих вскрыли причины плохой работы строителей. Оказывается, что самым больным местом является отсутствие увязки между строительными конторами и субподрядными организациями. Нет единого плана работы этих контор. Правда, в некоторых конторах имеются графики, планы работ, но они, как правило, до рабочего не доводятся, их никогда не утверждают и существуют эти «графики» только на бумаге,

а на деле никогда не выполняются. У руководителей отсутствует тесная связь с рабочими. Но самый большой недостаток — это плохая организация труда, которая ведется не по методам передовых строек и лучших стахановцев, а давно уже устаревшим примитивным способом работы, вследствие чего много простое, большая текучесть среди рабочих, слабое развитие стахановского движения и т. д. и т. п.

На собрании также было отмечено, что на жилстрой не сколько раз организовывались комплексные бригады, но из-за отсутствия внимания к ним со стороны руководителей, они каждый раз разваливались.

Выступавшие в прениях подвергли резкой критике руководство треста Кемтажстрой начальник тов. Целуковский и главный инженер Залдастанов), которые фактически не помогают развитию творческой мысли стахановцев и инженер-

но-технических работников. Эти руководители на стройках нашего района бывают редкими гостями, а если бывают, то ничего существенного не дают.

Выступая, секретарь партбюро жилстроя тов. Бондаренко отметил, что со стороны тт. Целуковского и Залдастанова наблюдается пренебрежительное отношение к руководителям партийных организаций контор треста. На проводимые чуть ли не ежедневно в тресте совещания (правда пользы от этого мало), — говорит он, — никогда не приглашают секретарей партбюро и парторгов контор.

Об этом говорит и тот факт, что на данное собрание больших трудов стоило вызвать тов. Залдастанова, который, кстати сказать, прибыл с опозданием на 2 часа.

Собрание приняло развернутое решение, в котором обязало руководителей треста и контор перестроить свою работу.

В. У.

На районном собрании комсомольского актива

5 февраля с. г. состоялось собрание райактива комсомола, на котором обсуждался вопрос об итогах X пленума ЦК ВЛКСМ.

На собрании присутствовало около 200 человек. В прениях по докладу секретаря райкома ВЛКСМ тов. Меньщикова выступил 13 товарищ.

Выступающие в прениях подвергли резкой критике работу райкома ВЛКСМ и других организаций района, которые плохо занимаются школьными вопросами.

Никто из райкома комсомола в школах не был за все первое полугодие, — говорит комсогр 37-й школы тов. Черниева, — работали оторванно от учительской массы,

харов, — с пионервожатыми райкома ВЛКСМ также никакой работы не проводил, отсюда и успеваемость пионеров оказалась ниже средней успеваемости учащихся школы.

Выступившая в прениях учительница тов. Кузнецова говорила о недостаточной работе неэффективных организаций, которые считают своим долгом помочь школе только в дни революционных праздников.

Комсомольские организации не увязывают свою работу с работой ученических и профсоюзных организаций школ, — говорит комсогр 37-й школы тов. Черниева, — работали оторванно от учительской массы,

не помогали молодым учителям в повышении своей квалификации. Не помогали учительству овладевать Марксизмом-Ленинизмом. Не была также налажена и работа с родителями по воспитанию детей.

Собрание показало, что райком комсомола еще не перестроил свою работу и о школах знает только по сводкам и минутным беседам с директорами школ.

В принятой резолюции собрание наметило ряд конкретных мероприятий по реализации решения X пленума ЦК ВЛКСМ.

И. АМЕЛЬЧЕНКО.

Строительство химтехникума сорвано

Постановлением правительства, приказами наркома и главка директор комбината тов. Гамев обозначен был приступить к строительству учебного корпуса химтехникума не позже 1 июля 1939 г. и закончить его в том же году. Одновременно должно было строиться и студенческое общежитие, которое должно было быть закончено к 1 августа 1940 года. Однако к строительству этих зданий еще не приступали и даже вычеркнули из типовых списков строительства на 1940 год.

Общеизвестно, что техникум дальше в таких условиях работать не может: нет квартир для преподавателей. Нельзя развернуть учебную работу в 4-х комнатах, арендемых в 37 школе и т. д.

Такое отношение к подготовке кадров противоречит политике нашей партии. Отсюда дирекции комбината надо задуматься над этим вопросом и принять решительные меры для строительства учебного корпуса и общежития химтехникума.

И.

Детсаду — телефон

На ЖКС открыт специально выстроенный детский сад. Он находится в зоне строительства ЖКС. Работает круглые сутки. Естественно, что саду нужна телефонная связь. С этим соглашены и пом. директора комбината

тов. Балашов.

— Да, телефон детсаду нужен, — говорит он. Но дальше этого не идет.

Я думаю, что детей оставлять без всякой связи недопустимо.

АРХИПОВА.

Скоро ли будет «перелом», тов. Семенов?

Пленум ГРК ВКП(б) от 22-23 января обязал руководителей профсоюзных организаций повседневно проводить работу со стахановцами, претворяя в жизнь постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года. В основу своего руководства низовыми профорганизациями постройки 15 (председатель тов. Горбунов) нужно было взять решения исторического XVIII съезда партии.

Для быстрейшего окончания промышленного и жилищного строительства комбината пленум обязал т. Горбунова и Семенова (постройком 15) обеспечить организацию и нормальную работу комплексных бригад на больших участках строительных участков.

«Вести», — говорится в решении,

— систему созыва производственных совещаний цехов, участков, мастерских и производств, проводя их планово с вопросами заключения соцдоговоров и их проверки, заслушивать на производственных совещаниях начальников объектов, участков и цехов, а также отдельных стахановцев с тем, чтобы вскрыть и устранить причины, тормозящие нормальную работу на производстве».

После пленума горрайкома партии прошло больше двух месяцев. Однако, нужно отметить, что руководители построек комитета, вместе с большой сетью цеховых комитетов, профоргов, почти ничего не сделали. В постройке не всплыли специальное решение. 11 декабря в разрезе этого решения составили план работы. Но тов. Горбунов забыл, что мало того, чтобы написать красивую резолюцию, — как учит нас товарищ

Сталин, — нужно еще обеспечить, организовать ее выполнение. А этого как раз и нет. Разве т. Горбунов и Семенов не знают о том, что на строительных участках жилстроя распалась комплексные бригады и никто не строит?

В. УСТИНОВ.

Форсировать окончание Дома культуры

Всем известно, что культурные очаги нашего района не могут удовлетворить растущих запросов трудящихся. Придавая этому исключительное значение, правительством отпущены средства на строительство Дома культуры.

Однако руководство конторы № 4 (начальник тов. Кутовой) треста Кемтажстрой до сих пор строительством Дома культуры по настоящему не занимается. Здесь вошло в привычку свою пераспорядительность обяснять недостатком строительных материалов.

Но дело представляет совсем иную картину. Например: можно производить бетонирование полов, но этого не делается лишь потому, что помещение неотаплено, нет бетономешалки для приготовления раствора. Можно производить кровлю здания, но этого также не делается. Нет еще проекта сантехнических работ, рабочего проекта вентиляционных коробов и камер, не закончен и архитектурный проект. По всему видно, что тов. Кутовой не спешит с окончанием строительства Дома культуры и не добивается ускорения изготовления необходимых проектов.

А. СНОПИК.